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РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ
	

О применении пункта 5.4. Коллективного
договора ОАО «РЖД» на 2020-2022 годы
при оплате простоя


	


В условиях падения объемов работы вследствие распространения коронавирусной инфекции в связи с поступающими вопросами о порядке применения пункта 5.4. Коллективного договора ОАО «РЖД» на                 2020-2022 годы (далее – Коллективный договор) при оплате простоя, разъясняем:
Согласно данному пункту выплата заработной платы за первую половину месяца производится в размере 50 процентов тарифной ставки (оклада) с учетом отработанного времени. Минимальный размер указанной выплаты должен быть не ниже тарифной ставки (оклада) за отработанное время.
Из буквального толкования данной нормы следует, что право на оплату в указанном размере возникает у работника только при условии, что он отработал не менее половины от установленной месячной нормы рабочего времени.
Поскольку при объявлении простоя у работника в соответствующем периоде отсутствует отработанное время, то правовых оснований для применения  пункта 5.4. Коллективного договора не имеется.
Согласно части 6 статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца. 
В соответствии с частью 1 статьи 157 Трудового кодекса Российской Федерации время простоя по вине работодателя оплачивается в размере не менее двух третей средней заработной платы работника.
Таким образом, оплата простоя должна производиться работнику в дни выплаты заработной платы, установленные Правилами внутреннего трудового распорядка. За каждые полмесяца выплачивается сумма, составляющая половину от суммы равной 2/3 средней заработной платы работника.
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